
Consiglio Comunale INT 124 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SITUAZIONE  DEL MERCATO  DI  CORSO  TARANTO:  POTENZIAMENTO
DELLE  ATTIVITA'  MERCATALI  E  VERIFICA  DELLA  PRESENZA  DI
AMIANTO NELLE COPERTURE E NELLE TETTOIE

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

il mercato di Corso Taranto rappresenta un punto di riferimento per residenti, operatori e attività
commerciali del quartiere;

negli  ultimi  anni  si  sono  registrate  difficoltà  di  attrazione  commerciale  e  scarsa  presenza  di
operatori sotto le tettoie del mercato;

la qualità delle infrastrutture di mercato (compresi gli spazi coperti) è elemento fondamentale per la
sicurezza e l’igiene dei lavoratori e dei cittadini.

CONSIDERATO CHE

risulta di pubblico interesse conoscere se l’ Amministrazione abbia in programma misure volte al
potenziamento, al rilancio o alla riqualificazione del mercato di Corso Taranto, anche attraverso
incentivi per gli operatori, nuove modalità di gestione e spazi destinati a servizi aggiuntivi per i
cittadini;

vi sono segnalazioni relative alla possibile presenza di materiali contenenti amianto nelle tettoie e
coperture dell’area mercatale, col rischio di esposizione per operatori e frequentatori del mercato;

la normativa vigente impone obblighi precisi di controllo, bonifica e comunicazione pubblica nei
casi di materiali contenenti amianto presenti in edifici o strutture pubbliche.
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

se e con quali tempi e modalità l’Amministrazione intenda attivare interventi di potenziamento e
riqualificazione del mercato di Corso Taranto (ad es. riorganizzazione degli spazi, promozione di
nuove attività, integrazione di servizi, fondi dedicati, coinvolgimento di associazioni di categoria e
operatori);

se siano state effettuate, o siano in programma, verifiche tecniche strutturali sulle coperture e tettoie
del mercato per accertare la presenza di amianto o altri materiali pericolosi;

in caso affermativo, quali siano i risultati di tali verifiche e se siano stati predisposti o programmati
interventi di rimozione, bonifica o messa in sicurezza;

quali siano i criteri di comunicazione pubblica adottati dall’Amministrazione per rendere noti ai
cittadini gli esiti delle verifiche e i provvedimenti successivi in merito alla salute pubblica;

se  siano  previsti  monitoraggi  periodici  e  modalità  di  coinvolgimento  dei  rappresentanti  degli
operatori di mercato e dei cittadini nelle scelte di riqualificazione dell’area.

Torino, 11/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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